

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7255 期
邮发代号 51-7 2019年6月20日 星期四 农历己亥年五月十八 陕工网: www.sxworker.com

习近平回信勉励北京体育大学研究生冠军班学生 为建设体育强国多作贡献 为社会传递更多正能量

新华社北京6月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日给北京体育大学2016级研究生冠军班全体同学回信,对他们提出勉励和期望,并向北体大全体师生和积极备战奥运等赛事的运动员、教练员致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知你们珍惜深造机会,边努力学习,边刻苦训练,积极参与全民健身

推广工作,我感到很高兴。

习近平表示,我看过你们不少比赛,每当看到我国体育健儿在重大国际赛事上顽强拼搏、勇创佳绩、为国争光时,我从心里为大家喝彩。新时代的中国,更需要使命在肩、奋斗有我的精神。希望你们继续带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。

2003年,北京体育大学创办

研究生冠军班,专门招收奥运会、世锦赛和世界杯赛中获得单项冠军和集体项目冠军的运动员及其教练员。2016级研究生冠军班现有学生24人,其中奥运会冠军8名,世界冠军14名,冠军教练2名。近日,该班全体学生给习近平总书记写信,汇报学习、训练和工作情况,表达了为体育强国建设贡献力量的热情和决心。

大培训 大教育 广覆盖 省总工会拟投入近千万元培训万名工会干部

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 王何军)“干部教育培训工作是事关队伍核心力量的增量,成事的关键在于培训。培训工作是干部队伍建设的基础,要抓实、做细、做好,突出培

训工作的针对性、实效性。”6月18日,在召开的省总工会主席办公会上,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为强调。

记者从会上获悉,省总工会

今年的培训投入资金之多、力度之大前所未有,前期拟投入资金828.2万元,举办示范性培训班72期,培训7690人次。同时,省总工会还将开展“送教到基层”试点工作,预计年底前实现投入培训资金近千万元,培训工会干部10000名。

今年的培训将突出“大培训、大教育”理念。培训覆盖面

广,对象覆盖了机关、企事业单位新任工会主席、副主席,职工文艺骨干,集体协商指导员等兼职工会干部和省部级劳模、优秀工会扶贫干部等各个层面。培训资源向基层倾斜,大量培训基层工会干部,将培训触角延伸至企事业单位的班组长。培训针对性强,针对不同群体培训内容各有侧重,分别涉及理论知识、党

性教育、工会业务知识以及网络新媒体、扶贫工作等。

据了解,今年的培训工作将紧密围绕工会中心工作,通过教育培训,不断深化“往职工中走、往心里做、往实处落”行动,不断提升工会干部服务职工群众的能力和水平,为开创新时代工运事业和工会工作新局面提供组织保障和智力支撑。

标题新闻

- 中国人民银行6月26日在港发行人民币央行票据
- 贺一诚决定参选澳门特别行政区第五任行政长官
- 陕西将建设686个地震台站 最快3秒发出预警
- 21日23时54分“夏至”:昼昏已云极,宵漏自此长

鼓励引导人才向艰苦边远地区流动

据新华社北京6月19日电 2019年1月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议,审议通过了《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的意见》(以下简称《意见》)。近日,中共中央办公厅印发了《意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,要发挥产业和科技项目集聚效应,搭建人才到艰苦边远地区和基层一线干事创业平台。鼓励艰苦边远地区和基层一线依托本地特有自然资源、特色优势产业和有关科研项目,积极打造事业平台,让各类人才干事创业、创业有机会、发展有空间。要完善人才管理政策,畅通人才向艰苦边远地区和基层一线流动渠道。坚持从艰苦边远地区和基层一线实际出发,因地制宜、分类施策,完善编制管理、职称评审、人才招录和柔性流动政策,为人才引得进、留得住、用得好提供制度保障。要发挥人才项目示范引领作用,加强艰苦边远地区和基层一线人才帮扶协作。实施好艰苦边远地区和基层一线人才支持项目,健全人才帮扶协作机制,重点围绕产业优势和民生项目加大人才支持力度,进一步吸引和补充当地经济社会发展急需紧缺人才。要留住用好本土人才,培育艰苦边远地区和基层一线持续发展内生动力。激发艰苦边远地区和基层一线积极性主动性,把留住和用好本土人才作为破解当地人才匮乏的根本任务,进一步完善政策措施,创造条件满足人才的发展需求,让更多人才真正愿意在艰苦边远地区和基层一线扎根工作。

新闻集装箱

财政部:前五个月全国财政收入同比增3.8%

据《人民日报》财政部公布的最新数据显示,1-5月累计,全国一般公共预算收入89919亿元,同比增长3.8%。其中,全国一般公共预算收入中的税收收入78493亿元,同比增长2.2%;非税收入11426亿元,同比增长16.1%。

专家分析,从今年前5个月财政收入看,主要有以下特点:减税降费政策效应体现,相关收入出现增幅回落和同比下降。5月份是2019年深化增值税改革后的首个纳税征期,国内增值税收入反映的是4月份减税首月的情况。国内增值税5月份收入3942亿元,同比下降19.9%,加上增值税附征的城市维护建设税

同比下降16.7%。

1-5月累计,国内增值税同比增长6.8%,比去年同期回落12.2个百分点;个人所得税、进口货物增值税和消费税、关税分别同比下降30.7%、1.6%、6.2%。非税收入方面,1-5月累计,教育费附加等专项收入同比下降2.9%,比去年同期回落12.9个百分点。

财政收入运行总体平稳,反映出我国经济运行处于合理区间。国内增值税增长6.8%,国内消费税增长23.1%,企业所得税增长9%,三个税种合计支撑全国财政收入增幅5.8个百分点,反映出当前经济运行总体平稳。

陕西省2020年度科技计划项目开始征集

本报讯(张梅)6月18日,记者从省科技厅获悉:陕西省科技计划项目2020年度申报指南发布,面向全省征集2020年度陕西省科技计划项目。

本次发布的申报指南包含四类省级科技计划:省自然科学基金基础研究计划、省重点研发计划、省技术创新引导计划和省创新能力支撑计划。陕西省境内注册成立一年以上,具有较强科研能力和条件、运行管理规范、科研诚信良

好、具有独立法人资格的高校、科研院所、企业、其他社会组织等均可作为项目申报单位,明确项目负责人后,组织申报项目。国家机关的公务人员不得申报项目。

据介绍,省科技计划项目全部通过“陕西省科技业务综合服务信息系统”进行网上申报。省科技厅通过推行电子签章和CA认证、推行网评和视频答辩、取消重大项目申报查新等方式,简化申报程序。

陕西通报“彬州被跨省举报欠850万”问题核查进展

新华社西安6月19日电(记者 薛天)19日中午,陕西省纪委监委发布消息,通报了“河北邢台国资委举报陕西彬州市委市政府拖欠下属企业吃喝款850万元”问题的核查工作进展情况。

经查,从2012年1月至2018年2月,彬州市委市政府及43个市级部门共拖欠彬州花园国际酒店893.9727万元接待费。2018年4月和5月,陕西省纪委收到有关

问题反映后,督促彬州市结清欠款210.3605万元。2019年5月31日,彬州市一次性结清剩余欠款683.6122万元。

上述接待费主要用于招商引资商务接待、各类会议、一般公务接待等,但其中部分接待存在违反中央八项规定精神问题。陕西省纪委监委表示,正在逐笔逐项进行深入核查,待核查结束后,将对有关违纪问题作出严肃处理。



6月18日,栖息在白皮松树上的三只苍鹭,在夕阳映照下,体态优美。

在秦岭深处的洛南县石坡镇周湾村,每年春天都有近

百只苍鹭从南方迁徙而来,在山坡上3棵相拥而立的高大白皮松树上筑巢垒窝、展翅翱翔,成为当地一处独有的自然景观。

陶明 摄

编辑:章琦 版式:张瑜 校对:大可



幽默“段子”进工地——提醒职工安全生产

“我们以为你拼命赚钱是为了留给孩子,原来‘你’是要送给医院。”……近日,记者在中铁一局西安动车段项目工地采访时发现,该工

地上的安全标语一改往日的“严肃”,变成了诙谐幽默的“段子”,让人开心一笑的同时又深感意味深长。

本报记者 刘强 摄

全国碳市场试点配额累计成交二氧化碳3.1亿吨 成交额约68亿元人民币

新华社南昌6月19日电(记者 林浩 高敬)19日是全国低碳日。截至今年5月底,全国碳市场试点配额累计成交二氧化碳3.1亿吨,累计成交额约68亿元人民币。

这是记者从当天在江西南昌举行的第七届全国低碳日主场活动上了解到的。

近年来,我国积极探索运用市场机制控制温室气体排放。

据介绍,2018年,全国单位GDP二氧化碳排放较2005年下降45.8%,超过2020年单位GDP二氧化碳排放降低40%-45%的目标。2018年,我国非化石能源

《全国碳排放权交易市场建设方案(发电行业)》印发,标志着全国碳排放权交易体系正式启动。

生态环境部有关负责人在活动现场介绍,通过优化产业结构、节能与提高效率、发展非化石能源、增加森林碳汇等一系列举措,近年来我国碳强度显著下降,非化石能源占比不断提高。

据介绍,2018年,全国单位GDP二氧化碳排放较2005年下降45.8%,超过2020年单位GDP二氧化碳排放降低40%-45%的目标。2018年,我国非化石能源

占能源消费比重达14.3%。与此同时,我国国土绿化行动持续推进,森林覆盖率不断提升,森林蓄积量持续增加。

今年全国低碳日的主题是“低碳行动,保卫蓝天”。当天的主场活动还举行了“电力行业低碳发展研究中心”揭牌仪式、“全国低碳日”碳中和协议签订等活动。活动期间还举办了全国碳市场建设、甲烷减排、中瑞·中国适应气候变化项目成果、绿色金融与低碳技术等4个平行论坛。

现实主义作品何以绽放魅力——话剧《柳青》背后的故事

“我想去赚会儿,好久没有在皇甫的土地上土埋了。”当舞台上,柳青在阔别已久的神禾原上缓缓踱步,极具穿透力的板胡声响起,台下不少观众悄悄擦拭起眼泪。

6月17日晚,由西安话剧院创排的话剧《柳青》在获得第十六届文华大奖后再次与西安观众见面,“柳青精神”又一次在观众心中燃起火种。

“我以前不了解柳青,也不了解那个时代,但这部话剧让我认识了柳青,更感受到了他的精神力量。他信念坚定、心怀人民、热爱生活、不畏困难,一言一行都是在把‘大写的的人字写进灵魂里’,这种精神太难能可贵了,值得我们年轻人学习。”看完话剧后,90后观众周新尧的心绪久久难以平静。

话剧《柳青》用艺术的方式,生动再现了作家柳青为了文学创作,毅然放弃北京优渥的生活条件,俯下身、扎根西安市长安区皇甫村14年,最终创作出长篇小说《创业史》的感人历程。

谈到创作初衷,西安话剧院院长任雪迎说,柳青的事迹和精神具有现实价

值和激励作用,应该被更多人了解。

为了走进柳青的精神世界,编剧唐栋花了两个多月搜集资料,研读《创业史》;主创团队多次拜访柳青的女儿刘可凤;演员们数度到皇甫村采风,导演和主演还在村子里住下。艺术创作的刚刚得到生活的泥土里,是话剧《柳青》对妻子马蔚然的话,也是话剧《柳青》创作过程的写照。

戏剧评论家胡安忍认为,《柳青》之所以取得成功,在于它由表及里,由浅入深地展现了柳青从一个带有一些“洋味”的知识分子,转变为与乡亲们心连心的“庄稼人”的过程,触及到了柳青的精神演化。这个变化不仅反映在他由县委大院搬到皇甫村的土庙,脱下白衬衣和背带裤换上对襟袄和中式裤,在农贸市场向农民学习“捏馓子”,还精准地体现在“土埋”这个泥土气息浓厚的动作上。

“土埋”是陕西方言“蹲”的意思,也是关中农民习以为常的动作。柳青的扮演者林波说,“土埋”是专门设计的动作,它表现的不仅是柳青像其他农

民一样蹲下,还代表他把自己的身段下沉,把县委副书记的官架子放下,从动作行为到内心感受都去贴近农民。

实际上,不只是柳青,舞台上的每个人物形象都塑造得有血有肉。马蔚然的贤惠、王三的肉、王家的耿直、雪娥的泼辣无一不给观众留下了深刻印象,让观众随着他们一起欢笑、一起忧愁。

“在普通人的印象中,农民的生活总是充满艰辛,但我想告诉大家的是农民也有他们的快乐。”导演傅勇凡说:“他们的生活可能困苦,但他们不缺乏真心真情。农民同样有他们的爱恋,他们的讲规矩与好面子,这就是我理解的现实主义。”

话剧《柳青》从策划选题到创作排练,历时3年,“排好《柳青》剧目,学习柳青精神”的标语一直挂在西安话剧



院的排练室里。“从柳青身上我真切学到了贴近人民、贴近生活、贴近实际的精神,这是文艺工作者必须坚守的精神,是现实主义创作必须遵循的方向。”林波说。

胡安忍表示,话剧《柳青》的魅力,也是现实主义作品的魅力,它能够观照现实,反映时代风貌,引起观众情感共鸣,激发出人们心底积极向上的力量。

(蔡馨逸)